

三亚召开2016年度全市人口和计划生育工作会议

推动人口计生工作再上新台阶

本报讯(记者 吴英模 通讯员 邢中正)6月30日下午,三亚市召开2016年度全市人口和计划生育工作会议,总结2015年度人口和计生工作,部署2016年度人口和计生工作。市委副书记、市长吴岩峻出席会议并讲话。副市长许振凌主持会议。

2015年,三亚期末总人口为75.05万人,全年出生人口11180人,人口出生率为15.2%,出生人口性别比为112.75,人口出生符合法定生育率为93.59%,较好地完成了省委、省政府下达的年度人口和计生工作目标管理任务,被省委、省政府授予“2015年度人口和计划生育工作先进单位”称号,被国家卫生计生委命名为首批全国创建幸福家庭活动示范市。

2016年,三亚人口和计生主要工作目标为:人口出生率控制在16.5%以下,出生人口性别比控制在113.8以下,政策外多孩率控制在3%以内。

吴岩峻对三亚2015年度人口和计

生工作取得的成绩和2016年度人口和计生工作的安排给予肯定。他指出,去年底,国家对我国人口计生政策进行了调整,提出了新的工作要求。各区、各部门要正确认识和准确把握国家政策的新动向、新变化,切实增强做好人口计生工作的责任感。既要认识到全面放开两孩政策,有利于保持合理的劳动力规模,延缓人口老龄化进程,有利于生育政策与群众意愿相统一,也要认识到调整完善生育政策是以坚持计划生育基本国策为前提的,是为了更好地适应经济社会发展新形势,促进人口长期均衡发展,绝不是要放松管理,更不是放弃人口计生政策。同时,各区、各部门要正确认识三亚人口计生工作面临的问题和差距,切实增强做好人口计生工作的紧迫感。做到认识上到位,工作上得力,以新状态适应新常态,以新作为取得新建树。

吴岩峻强调,2016年度三亚人口和

计生工作要注重工作实效,着力解决重点难点问题。一是在强化综合治理上下工夫,进一步破解计生工作难题。要下决心抓重点、破难点,解决影响和制约三亚计生工作的出生人口性别比偏高问题,以点带面,推动全市计生工作水平整体提升;二是在强化服务管理上下工夫,进一步提升群众满意度;三是在强化基层基础建设上下工夫,进一步提升计生工作整体水平。基层计生工作队伍是计划生育事业的根基,各区要配齐配强力量,计生部门也要加强指导。

吴岩峻要求,各区、各部门要切实把握2016年度人口计生工作摆上重要议事日程,坚持一把手亲自抓、负总责,主要领导要亲自听汇报、亲自调研督导、亲自协调解决问题。要严格执行目标管理责任制,把任务逐级分解,落实到基层单位,一级抓一级,层层抓落实。同时,要强化工作合力与监督考核,使三亚的人口计生工作提高到一个新水

平,为建设国际化热带滨海旅游精品城市营造良好的人口发展环境。

市政府秘书长林有焯在会上宣读了《三亚市2015年度人口和计划生育工作目标管理责任制考核结果的通报》,市委、市政府决定授予4个区、育才生态区和国营育才农场等6个单位“2015年度人口和计划生育先进单位”称号,授予市住建局、市计生委、市食药监局、市财政局、市卫生局等11个单位“2015年度人口和计划生育综合治理工作先进单位”称号,并在会上予以表彰奖励。

会上,吉阳区、国营育才农场、市食药监局等有关单位负责人分别发言,就如何做好2016年全市人口和计划生育工作进行表态。最后,吴岩峻代表市委、市政府分别与4个区、育才生态区和4个国营农场签订了《三亚市2016年度人口和计划生育工作目标管理责任书》。

容丽萍调研村级组织换届选举工作 选好发展“领头雁” 配强基层“当家人”

本报讯(记者 黄世锋 实习生 王子羽)6月30日上午,市政协主席容丽萍深入崖州区保平村、海棠村调研村级组织换届选举工作。市委常委、统战部长、崖州区委书记陈正光,市政协秘书长马业仲陪同调研。

当天上午,在保平村和海棠村,容丽萍与崖州区有关负责人、村两委班子成员座谈,了解村级组织换届选举工作进展情况,并对两个村村级组织换届选举工作表示肯定。

据介绍,今年以来,保平村和海棠村将村级组织换届选举作为下半年中心工作之一,列入重要议事日程,建立选举工作机构,落实选举工作经费,统一部署,精心组织,以点带面,先易后难,有条不紊地把这项工作做细做实,以确保在规定时间内完成任务。同时,市、区领导和各驻点单位主要领导也经常到各村指导,多为村出谋划策,排忧解难,形成了抓工作的强大合力,齐心协力做好换届选举工作。

容丽萍表示,村级组织换届事关人民群众的切身利益,事关农村地区经济发展和社会稳定大局,崖州区委、区政府一定要严格按照三亚村级组织换届选举工作实施方案要求,以大局为重,扎实开展开展村级组织换届选举各项工作。下一步,要继续加强组织领导,把严肃换届纪律摆在突出位置,贯穿换届选举工作始终,真正选优配强村“两委”班子带头人。

容丽萍要求,一定要按照省、市的统一部署,高标准、高质量完成好这次换届选举工作,力争在村居换届选举中选优配强一批优秀的基层“带头人”,把政治素质好、年富力强的文化、办事公道、热心为村民服务的人选进村级组织班子,确保实现书记、主任“一肩挑”比例达到95%,班子成员交叉任职比例达到50%以上的目标,配出一套能够挑起改善村容村貌、调整农村产业结构、提高农民收入重担的好班子。同时,基层党员干部要抓住一切机遇,将崖州区规划、建设得更好,要从基础设施建设开始做起,不断壮大致富带富力量,全力推动精准扶贫,把百姓的民生放在第一位。

纪念建党95周年 三亚市中级人民法院 举办“两学一做”知识竞赛

本报讯(记者 张雪锋)6月29日,在“七一”党的生日即将到来之际,三亚市中级人民法院举行纪念建党九十五周年暨“两学一做”知识竞赛。

据悉,举办此次知识竞赛,旨在通过以赛促学,促进“两学一做”学习教育广泛深入开展。市中院以全院8个党支部为单位,每个支部推选3名选手组成代表队参赛。竞赛设置必答题、抢答题和风险题等多种题型。经过激烈角逐,三亚中院第一党支部荣获一等奖。

据介绍,该院把学习教育同法院业务工作结合起来,强化法官职业精神、职业操守教育,坚定理想信念,把司法为民、公正司法记在心上、落实到行动中,切实按照“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的要求,扎实做好司法办案第一要务,促进社会公平正义。

市中级人民法院党组书记、院长李庆,市人大、市政协、市直机关工委、市委政法委有关负责人参加当天活动。

期望在旅游瑜伽等产业 与三亚深度合作

(上接一版)下一步将通过更深层次的交流和协商,探讨双方合作的机遇;在瑜伽产业发展方面,三亚需要引进先进的瑜伽教学理念和人才,打造瑜伽文化传播基地。

达巴里感谢吴岩峻的接待。他说,三亚独特的自然风光让人流连忘返,期望与三亚在旅游、影视、农业、瑜伽等产业上有深度合作,尤其是瑜伽领域,通过双方友好协商,举办首届印度地区和三亚瑜伽文化节等活动,共同推动瑜伽文化在三亚传播。

市外事侨务办、市海防口岸局、市商务局、市旅游委等单位负责人参加会见。

吴岩峻主持召开市长办公会研究海坡棚改项目拆违工作

今年年底前海坡区域违建要基本拆除

本报讯(记者 张雪锋)6月30日上午,市委副书记、市长吴岩峻主持召开市长办公会议,研究海坡棚改项目拆违有关问题,并对下一步拆违工作进行部署。吴岩峻指出,市委、市政府绝不违法建筑让步,对违建坚持一拆到底。今年年底前海坡区域的违建要基本拆除。

吴岩峻表示,目前,海坡棚改项目拆违工作进展较慢,下一步要加大力度全力推进,要进一步动员,全面推进海坡区域打违工作。各相关单位要加强配合,明确目标任务,把打击违法建筑与当前各项工作衔接起来,统筹考虑。

在全国“双修”现场会前,海坡区域现存违建要拆除50%以上,年底前海坡区域的违建要基本拆除。

吴岩峻强调,市委、市政府下决心啃下海坡区域违建这块硬骨头,绝不违法建筑让步,对违建一拆到底。市公安局牵头成立专案组对海坡地区涉嫌违法买卖土地、涉嫌扰乱社会治安、涉嫌破坏生态环境的行为,依法进行查处。市综合行政执法局要在打违的程序、打违的力量和组织等方面配合天涯区开展工作。同时,市里将派督导组进驻天涯区,督导天涯区做好群众的

搬迁和拆违工作。

他要求,在拆违和搬迁工作中要做好群众的思想工作,要一家一户做思想工作,挨家挨户说政策,政策要讲得清清楚楚、明明白白。既要做好没有参与搞违建的群众的思想工作,促使他们配合棚改工作,更要做好参与搞违建的群众的思想工作,让他们服从并配合拆违行动。天涯区可以根据需要在海坡村

召开一次动员大会,把市委、市政府的要求向大家讲清楚、说明白,以便于尽快推动拆违工作。

市人大常委会副主任刘丽玲,副市长邓忠、陈小亚、陈晓昆,市政府秘书长林有焯,以及天涯区委、区政府、市国土局、市规划局、市综合行政执法局、市公安局、市法制办等单位有关负责人参加会议。

推进“双修”“双城”建设精品城市

重走红军路 现地学传统

省记协组织青年记者进行理想信念主题培训

本报讯(记者 汪慧珊)6月25日至29日,省新闻工作者协会组织全省33家媒体共49名一线青年记者、编辑赴革命老区井冈山开展理想信念主题培训采访活动。学员们通过专题教学、现场教学、体验教学、实践教学、互动教学等形式,学习和领悟井冈山精神,坚定理想信念。

在井冈山革命老区,学员们身着红军装参加了庄重的开班仪式,通过颁发红军帽的隆重仪式和授旗仪式,学员们对身着的红军装产生了强烈的尊崇感。开班仪式后,江西省委党校教授吴方宁为大家讲授了《井冈山斗争及井冈山精神》,使学员们更加准确和系统地学习了井冈山的斗争历史和井冈山精神。

接下来的几日,学员们赴多地进行现场教学。在茅坪八角楼,学员们学习了毛泽东同志坚定信念、实事求是、敢闯新路和井冈山精神;在黄洋界哨口,学员们瞻仰了“黄洋界保卫战役胜利纪念碑”,重温了毛主席诗词,感受了当年红军战士英勇的战斗精神;踏着红军当年的足迹,学员们重走了朱毛挑粮小道,追忆感人的红色事迹。学员们还到井



学员们重温入党誓词。 吴涛 摄

冈山革命烈士陵园敬献了花圈,凭吊革命英烈,学习他们勇于牺牲、革命理想高于天的大无畏精神。

在井冈山革命博物馆和茨坪毛泽东旧居,学员们学习了了解井冈山斗争史和井冈山精神。看着当年红军使用过的一件件实物和一幅幅感人的画作,一个

个逼真模拟场景,听着讲解员深情、详细的讲解,学员们仿佛置身于那个艰苦斗争的岁月,深刻理解了理想信念对于坚持斗争和夺取胜利的重要意义。

当年参加井冈山革命根据地建设的袁文才、王佐、曾志及江洽华等4位老红军的后代袁建芳、王生茂、石金龙、

江满凤先后深入浅出地讲述了他们的爷爷、奶奶在战争年代不畏艰难险阻、勇于牺牲奉献的伟大革命故事,学员们听得潸然泪下,对老红军及其后代表示深深的敬意。

“此次培训活动组织青年记者亲身深入老区,实地观摩学习采访,接受革命传统教育,通过开展‘重走红军路,现地学传统’的现场式教学、体验式教学,让红色精神通过新颖、直观、生动、鲜活的形式得到发扬传承。”省记协专职副主席王林磊表示,通过采访老红军后代等典型代表,让青年记者走进历史的深处,身临其境地感悟历史,体验革命先辈艰苦奋斗的精神,坚定理想信念,培养战胜困难的坚强意志。

“这次培训采访,让我印象最深的是红军后代讲述祖辈在那个战火纷飞年代的事迹和遭遇。”海口日报社编辑赵晓龙说,我更加珍惜现在来之不易的幸福生活,更加坚定为党的新闻事业奋斗和贡献的决心。

据悉,井冈山是中国革命的摇篮,是中国共产党人革命精神的发源地之一,在艰苦卓绝的井冈山斗争历程中,形成了我党宝贵的思想财富和革命传统。

(上接一版) 人民至上:取之不尽的力量源泉。中国共产党带领群众共同奋斗,不断书写领航中国的光辉篇章

“两个多月前,习近平总书记来考察扶贫工作,我向总书记保证,大湾村一户不脱贫,我坚决不撤岗。”安徽省金寨县花石乡大湾村第一书记余静说。

人民,在共产党的心头重于泰山。

中共党史学会会长欧阳淞说,近代以来,中华民族面临两大历史任务:一是求得民族独立和人民解放,一是实现国家富强和人民富裕。哪种理论能够对这两大历史性课题作出正确解答,就会成为中国人民的坚定信念;哪种道路能够指引中国人民完成这两大历史任务,就会成为中国人民的必然选择;哪种政治力量能够带领人民完成这两大任务,就会成为引领中国历史发展前进方向的领导力量。

就是这样一种为人民奋斗的高尚情怀,感召着亿万人民跟党走;就是这样一种闪耀着真理光芒的远大理想,感召着无数有识之士选择共产党;就是这样一种代表着和平进步的政治主张,感召着大批国民党爱国将领认同共产党。

共产党人永远铭记:江山就是人民,人民就是江山。正是有了这样一种生死相依的血脉联系,才会有焦裕禄、孔繁森、杨善洲等好干部不断涌现;正是有了这样一种天下归心的动人逻辑,才会有“中国共产党为什么能”的奇迹延续!

民族复兴的中流砥柱

纵观古今,无数政治力量的兴衰沉浮启示后人:人心所向,决定存亡;人民的选择,就是历史的必然。

延安枣园礼堂里高高悬挂的“为人民服务”,曾激励着当年筚路蓝缕的共产党人;今天,中南海新华门内的影壁上,“为人民服务”五个大字仍时刻提醒着当代中国共产党人不忘初心。

中共中央党史研究室原副主任石仲泉说,只有中国共产党,自始至终清醒地认识到,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。正因为此,中国共产党才能在异常残酷的斗争中和曲折艰难的环境下,始终成为领航中国的中流砥柱。

与时俱进:始终站在时代前列的鲜明特质。中国共产党奋力开创中国特色社会主义伟大事业,筑就民族复兴的美好梦想

百年梦想,曾经如此遥远;伟大复兴,今朝如此切近!党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央在治国理政的新实践中,形成了以中国梦为目标、以“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局为关键、以五大发展理念为引领、以增进人民福祉为根本的治

国理政新理念新思想新战略,为中国特色社会主义理论体系注入新的时代内涵。

“我们党从不简单拿来,也不轻易摒弃,而是在我们自己的土地上找到了真正适合的道路,那就是把马克思主义中国化,建设有中国特色的社会主义。”中国人民大学马克思主义学院教授陶文昭说。

坚持党的领导、走中国特色社会主义道路,这是我们事业发展的根本保障——

百年以来,世界潮流浩浩荡荡,多少政治力量此消彼长。中国共产党从走上历史舞台到建立政权,从执政中国到领航复兴,绝不是偶然,而是人民的选择、历史的必然。

曾有外国政要说:世界上没有哪个国家,每五年就会有一个发展规划;更没有哪个政党,可以持续接力,直到目标达成。

强党兴党。没有共产党就没有新中国! 强党兴党。办好中国的事情关键在党!

中央党校党建教研部主任王长江说:“没有哪一个国家像我们这样,国家的命运和一个党如此紧密地联系在一起,党强则国强,党兴则国兴。”

治国必先治党,治党务必从严,这是锻造坚强领导核心的关键所在——

正是凭着这样一种忧患意识,十八届党中央以“八

项规定”为切入点全面从严治党的决心。

“反腐深得人心,就是在增加中国共产党的软实力。”“软实力”理论提出者、哈佛大学教授约瑟夫·奈说。

有专家发现,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央正书写着新时期治国理政的“系列篇”;三中全会提出全面深化改革,四中全会提出全面依法治国、五中全会为全面建成小康社会绘下蓝图,接下来的六中全会,全面从严治党的主题顺理成章,呼之欲出。

勇于改革、锐意创新,这是中国共产党永葆生机活力的制胜法宝——

“创新”一词71次出现在十八届五中全会的建议中,中国共产党正在把“发展”作为解决中国一切问题的“金钥匙”,把创新作为引领发展的第一动力。

在传承中创新,在创新中发展,用改革的办法解决改革的问题,这就是中国共产党卓越超凡的政治智慧。95年前,谁能意识到,在上海石库门一间客堂里召开的秘密会议,开辟了“千年未有之变局”。

60多年前,谁能预见,被讥为“山沟里的马克思主义”的中国共产党,走出了一条独特的中国道路。

30多年前,谁又能想象,“摸着石头过河”的改革开放,铸就了一艘驶向现代化的中国号巨轮。

中国向何处去?——这个世纪之问的答案清晰写在中国共产党人的答卷上:

“到中国共产党成立100年时全面建成小康社会的目标一定能实现,到新中国成立100年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的目标一定能实现,中华民族伟大复兴的梦想一定能实现。”

(新华社北京6月30日电)